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Procès Verbal Conseil d’École 
 

 

 

L’équipe enseignante : Déborah Tripault (PS), Émilie Lamouroux (PS/MS), Patricia Mussard (MS/GS), Céline Bourgalet 

(GS), Cécilia Marjoux (CP), Laurence Aubry (CE1), Elizabeth Labro (CE1/CE2), Julie Saunier (CE2/CM1), Clémence 

Berthier (CM1/CM2), Elodie Margas (CM1/CM2), Jean-Patrick Boutin (CM1/CM2, direction), Véronique Guillerme 

(ULIS), Laëtitia Guillot (CE2/CM1 l’an prochain), Elisabeth Nabineau (ATSEM), Jocelyne Verdier (ATSEM), Orlane 

Marchais (ATSEM), Muriel Mostowski (ATSEM). 

Les représentants de la Municipalité : Valérie André (adjointe aux affaires scolaires), Patrick Nathié (Maire). 

Les représentants de parents : Aurélie Martel, Elodie Besnier, Laura Hellec, Grégoire Meslet. 

ALSH : Rachel Jacquet (directrice) 

DDEN : Monique Piolot (excusée). 
 

L’ordre du jour a été abordé comme suit :  
 

1 - Organisation générale de l’école suite à l’ouverture de classe 
 

Suite à l’ouverture de la douzième classe, la décharge de direction passera à 100 %. Cette ouverture aura permis 

le passage de la moyenne d’élèves par enseignant(e) à 23,3 contre 25,6 sans l’ouverture. 

La classe de Mme Saunier (MS/GS) s’installera dans la salle servant aujourd’hui de dortoir. 

Un cinquième poste d’ATSEM est donc créé. 

Nous souhaitons la bienvenue dans notre équipe à Mme Guillot (CE2/CM1) et à Mme Potesta (complément de 

Mme Berthier CM1/CM2). 

 

2 - Rentrée 2023 : Structure de l’école et estimation des effectifs  

Les 256 élèves seront répartis comme suit :  

14 PS / 9 MS Déborah Tripault 

14 PS / 9 MS Emilie Lamouroux 

11 MS / 12 GS Patricia Mussard 

10 MS / 12 GS Julie Saunier 

12 GS / 9 CP Céline Bourgalet 

23 CP Cécilia Marjoux 

19 CE1 (+1 inclusion) Laurence Aubry 

23 CE2 (+2 inclusions) Elizabeth Labro 

11 CE2 / 13 CM1 Laëtitia Guillot 

8 CM1 (+5 inclusions) / 13 CM2 Clémence Berthier, Mme Potesta 

10 CM1 / 12 CM2 (+4 inclusions) Elodie Margas 

12 Dispositif ULIS (Mme Guillerme/Mme Delacote), déjà inclus dans les effectifs des classes. 
 

Les listes seront affichées au cours de la deuxième quinzaine d’août devant les écoles. 

 

3 - Élections des parents d’élèves 2023/2024 : choix du vote par correspondance 
 

Sur proposition de M. Boutin et avec l’aval des membres du Conseil lors du dernier Conseil d’école de l’année 

2019/2020, le vote pour les élections des représentants de parents se déroulera l’an prochain uniquement par 

correspondance le vendredi 6 octobre. Les élections des délégués et éco-délégués auront lieu le même jour. 

 

4 - Sécurité : Sécurité aux abords de l’école (aménagements des rues à proximité de l’école), intervention du 
policier municipal 
 

- Les tracés au sol pour faciliter le stationnement devant l’école élémentaire ont été refaits dernièrement. Un 

panneau de signalisation « Interdit de stationner » sera installé cet été devant le jardin partagé.  

http://ec-saint-branchs.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/


- M. Buschbaum, policier municipal, interviendra auprès des élèves de CM1 et de CM2 prochainement pour 

une animation sur le respect du bien commun, les incivilités et l’intérêt des règles communes. Sa présence le 

matin et le soir au moment de la sortie des classes est appréciée. Un deuxième policier municipal arrivera sur la 

commune fin août 2023. 

- Une étude sécurité a été élaborée par l’Equipe Mobile de Sécurité Académique au mois de mars. Un 

diagnostic a été réalisé et un rapport donnant des pistes d’améliorations a été communiqué à la Municipalité.  

 
 

5 - Travaux effectués ou à venir et demandes d’investissements communaux  
 

Des armoires, au nombre de 6, ont été données par la Banque Populaire et seront installées dans les classes 

maternelles. L’école s’est chargée du transport et de la livraison de ces mobiliers. En 2 ans 13 armoires, 14 

chaises et 5 chaises de bureau ont ainsi été fournies par nos partenaires. 

 

Travaux et investissements prévus cet été : 

- Réfection des toilettes sous le préau élémentaire : VMC qui ne fonctionne pas et point d’eau à l’extérieur ? Les 

travaux seront repoussés, ils ont été budgétés sur l’exercice 2023 mais des difficultés sont rencontrées vis-à-vis 

des entreprises. Un marché public a été organisé, 5 entreprises ont répondu, mais leurs disponibilités ne sont 

valables qu’à partir de la Toussaint minimum (année scolaire 2023/2024). 

- Aménagement de la 4
ème

 classe dans le bâtiment maternelle (tableau, étagères, mobilier…) prévu début juillet. 

De nouveaux porte-manteaux seront également installés dans le couloir. Une porte battante sera installée pour 

fermer l’espace toilettes des PS qui sont attenantes à l’entrée de la nouvelle classe. Nous remercions les 

services techniques d’être venus visiter les locaux en amont de ces aménagements. 

- Placards dans les classes maternelles. 

- Chasse d’eau et toilettes fissurées côté maternelle. 

- Placards dans la salle de motricité. 

- Changement de 14 radiateurs en maternelle. 

- Retrait des 3 angles dans la salle de motricité (remplacés par des armoires). 

 

Investissements réalisés : 

- Un ordinateur portable pour la direction : 1 005,00 € 

- Le mobilier pour la nouvelle classe : 3 801,80 € 

- Nouveaux jeux de cour maternelle : 1 190,00 € 

- Tapis de motricité : 486,60 € 

- Mobilier classe MS/GS : 626,20 € 

- Livres de prix : 2 524,43 € 

 

 Demandes réitérées :  

- Accessibilité du 1
er

 étage (élémentaire) : un membre de l’équipe sera en situation de handicap et l’an prochain 

une élève dans l’incapacité de monter des escaliers sera accueillie côté élémentaire. 

- Liège dans les classes : devait être fait lors des congés de Toussaint. 

- Fenêtres de la classe ULIS qui ne s’ouvrent pas (modification prévue de longue date). 

- Augmentation du budget fournitures scolaires de 5,00 par élève (passer à 50,00 €) compte-tenu de la hausse 

des prix fournisseurs. 

- Une demande a été faite pour le changement des 4 derniers TNI et les PC de 4 classes pour certains devenus 

obsolètes (CE1 et CM1/CM2). 

- Portillon, bâche dans la mare et poubelle au jardin partagé. 

- Changer les vitres de fenêtres et portes cassées (classe 9, couloir RDC, cour maternelle). (devis signé)  

- Porte de secours BCD à l’étage face à l’ascenseur (fuite d’eau, impossibilité d’ouvrir de l’extérieur). 

- Film solaire salle psychologue. 

- Installer des verrous sur les portes de classes de la maternelle. 

 

Nouvelles demandes : Peu de nouvelles demandes car la priorité doit être donnée aux demandes réitérées. 
- pose de liège supplémentaire dans le couloir de la maternelle (classe supplémentaire, donc affichage 

nécessaire). 

 



6 - Bilan de la coopérative scolaire et des actions de l’association de parents 
 

La coopérative scolaire s’élève à ce jour à 17 940,01 €.  

La Municipalité a versé 5 100,00 € d’aide aux financements de la classe découvertes.  

La tombola organisée par l’école a permis de collecter 2 549,00 €. 

Il reste à verser environ 16 000,00 € pour le projet classe découvertes. 

La coopérative scolaire a ouvert un livret A, suite à une proposition commerciale.  

 

7 - Bilan des projets pédagogiques de l’année : Labellisations (E3D, Génération 2024), actions artistiques, 
sportives (A.P.Q.), citoyennes (pHARe), projets d’école/de classes, kermesse, sorties… 
 
 

- Labellisation « E3D » : un dossier va être constitué pour passer de la mention « Engagement » à la mention 

« Approfondissement ». Le projet « réduire son empreinte carbone » sera le principal enjeu à venir. Cela 

permettra à la municipalité et aux partenaires d’obtenir des subventions. 

- Labellisation « Génération 2024 » : l’école est maintenant labellisée ce qui permettra de développer des actions 

éducatives dans le cadre de Jeux Olympiques de Paris 2024. 

- Activités Physiques Quotidiennes : le lot offert l’an dernier a été utilisé par certaines classes et les malles par 

activités sont en cours d’élaboration. Ce matériel devrait permettre des activités physiques autonomes sur les 

temps récréatifs. 

- Dispositif pHARe : L’Equipe « Sérénité » de la circonscription de Saint-Avertin est constitué de 5 personnes : 

- Madame ANZIL (CPC sur la circonscription de Saint-Avertin) 

- Monsieur BOUTIN (Directeur de l'école primaire de Saint-Branchs) 

- Madame BARTHOLMEY (Enseignante spécialisée) 

- Madame SCHWARTZ (Conseillère technique à la DSDEN au service social en faveur des élèves) 

- Madame CARLIEZ (Conseillère technique à la DSDEN au service social des personnels) 

Une information sera communiquée en début d’année prochaine sur le dispositif pHARe dans lequel est 

engagée notre école afin que les familles comprennent tout l’intérêt d’un tel dispositif. Nous n’avons à ce jour 

pas eu à faire appel à la cellule académique. 

- Chorale et kermesse : le choix a été fait comme l’an dernier de faire un spectacle chorale au mois de juin et de 

ne pas en proposer lors de la kermesse sous la forme habituelle par crainte de canicule et au vu du peu de 

temps pour préparer la danse avec les élèves. Une danse des maternelles et un flashmob sera proposé. 

- La kermesse sur le thème des couleurs, organisée par notre A.P.E. et en collaboration avec l’ALSH, se 

déroulera dans la cour de l’école élémentaire le samedi 1
er

 juillet de 10h00 à 16h30. 

- Intervention de M. Buschbaum lors de l’activité vélo CP et CE1. 
 

- Sorties et actions USEP : plusieurs rencontres sportives, animations et prêts de matériel ont été organisés pour 

l’ensemble des classes (Rando Contée, Rando Vignes, Anim’Atlhé, Usépiades maternelles, Journée Olympique 

et Paralympique karaté…). 

- Interventions Mme Blondeau et M. Pacreau (CPE du collège Alcuin) pour présentation d’une journée de 

collégien aux CM2, et une intervention sur la puberté (CM2) et les stéréotypes égalité filles-garçons (CM1). 
 

- L’association « Parents de St Branchs » a été créée par une famille de l’école. Elle organise les samedis de la 

parentalité une fois par mois en collaboration avec la Municipalité en salle de motricité.   

 

- Livre de prix : le livre de prix, le dictionnaire et le « livre pour l’été » seront distribués par M. le Maire et Mme 

André le lundi 26 juin prochain dans les classes. 
 

- Le dernier Conseil des Délégués s’est déroulé vendredi 16 juin en salle du Conseil Municipal en présence de 

M. le Maire et Mme André. Les enfants ont pu remercier la Municipalité pour les investissements et travaux 

réalisés et faire de nouvelles demandes d’aménagement. 

- La classe de CM1/CM2 profitera l’an prochain de sa sélection au projet musical Impulse en collaboration avec 

le Petit Faucheux et la personne nommée sur le poste d’intervenant(e) musique. 
 

Sorties de fin d’année : 
 

- PS et PS/MS : La sortie aux prairies du Roy à Beaulieu-les-Loches a du être annulée compte-tenu des 

conditions météo. Une intervention aura lieu dans l’école le 6 juillet prochain (couleurs sauvages).  

- MS/GS et GS : Les grottes de Savonnières et attelages de Villandry le 16 juin dernier. 

- CP, CE1 et CE1/CE2 : Parc zoologique de la Haute-Touche le 23 juin.  

- ULIS, CE2/CM1, CM1/CM2 et CM1/CM2 : Classe découverte du 28 au 30 juin au Château de Guédelon. 

 
 

 

Fin de séance :  19h30                                                                     Secrétaire de séance : Julie Saunier 


